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lll. mo Signor
Walter Blaas
Consigliere regionale
SEDE

e, p.c.

lll. ma Signora
Chiara Avanzo
Presidente del Consiglio regionale
SEDE .

lll. mo Signor
Ugo Rossi
Presidente della Regione Autonoma
Trentino-Alto Adige
SEDE

Oggetto: risposta a interrogazione n. 123/XVdi data 28 luglio 2015.

Con riferimento all'interrogazione di cui all'oggetto, considerato che
Laborfonds è un Fondo pensione negoziale costituito in forma di associazione
riconosciuta, con propri organi istituzionali autonomi quali un Consiglio di
Amministrazione. un'Assembtea dei Delegati ed un Collegio Sindacale, dei quali la
Regione/Pensplan Centrum S.p.A. non fanno parte _non è possibile corloscere le
motivazioni che hanno determinato la volontà del Fondo stesso di modificare il
proprio Statuto.

Generalmente, anche ai sensi delle previsioni del codice civile, le modifiche
statutarie approvate dall'Assemblea dei Delegati sono proposte dal Consiglio di
Amministrazione del Fondo.

Laborfonds è un Fondo pensione negoziale intercategoriale operante in regime
di contribuzione definita sulla base delle previsioni dei singoli CCNL dei vari settori.
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L'entjtà della prestazione pensionistica dell'aderente è determinata, quindi, in
funzione della contribuzione effettuata, rivalutata dei relativi rendimenti ottenuti dalla
gestione finanziaria dal Fondo. A parità di costi, pertanto, un ampliamento" dei
potenziali aderenti non ha effetto ne sufl'entità dei versamenti previsti 'nè"suÌÌe
prestazioni. Eventuali modifiche statutarie devono essere comunicate dal Fondo'aati
aderenti in base alla normativa secondaria di settore tempo per tempo vigente.

^Considerato che tutte le tematiche sono, esclusivamente, di competenza di
Laborfonds e che, per le ragioni esposte, non è possibile fornire informazioni certe in
merito alle stesse, le richieste di informazione di cui all'oggetto non sono da rive
allo scrivente Assessorato, ma allo stesso Fondo Pensione.

Cordiali saluti

dott'ssa. yio^età, P^oteflher
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Herrn Walter Blaas
Regionalratsabgeordneter

U. Z. K.

Frau Chiara Avanzo

Regionalratsprasidentin

Herrn Ugo Rossi
Prasident der Autonomen Region Trentino-SUdtirol
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Betreff: Antwort auf die Anfrage vom 28. Juli 2015, Nr. 123/XV

Mit Bezug auf die oben genannte Anfrage sind die Hintergrtlnde, die Laborfonds zur
StatutenSnderung bewogen haben, nicht bekannt, da Laborfonds ein
kollektivvertraglicher Rentenfonds ist, der in Form eines anerkannten Vereins mit
autonomen institutionellen Organen (Verwaltungsrat, Detegiertenversammlung und
Aufsichtsrat) gegrilndet wurde, in denen die Region bzw. Pensplan Centrum AG nicht
vertreten sind.

Im Sinne der Bestimmungen des Zivilgesetzbuchs werden die Statutenànderungen
normalerweise vom Venvaltungsrat des Fonds vorgeschlagen und von der
Delegiertenversammlung genehmigt.

Laborfonds ist ein kollektivvertraglicher bereichsubergreifender Rentenfonds mit
festgelegter Beitragszahlung, die gemàlì den einzelnen bereichsspezifischen,
gesamtstaatlichen Tarifvertràgen bestimmt wjrd.

Die Hohe der Zusatzrente des eingeschriebenen Arbeitnehmers wird von den
eingezahlten Beitragen bestimmt, die um die jeweiljgen von der Fondsverwaltung
erzielten Renditen erhoht werden. Demnach hat eine potentiell hóhere Anzahl von
Eingeschriebenen bei gleich bleibenden Kosten keine Auswirkungen auf die Hohe der
vorgesehenen Beitràge bzw. auf die erbrachten Leistungen. Laut den einschlàgig
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geltenden Sekundarbestimmungen muss der Rentenfonds die Eingeschriebenen
iiber eventuelle Statutenànderungen unterrichten.

Sàmtliche Themen fallen unter die ausschlieBliche Zustandigkeit von Laborfonds,
demnach kónnen diesbezuglich - wie zuvor erlautert - keine sicheren Informationen
erteilt werden. Die Fragestellungen mussen also direkt dem Rentenfonds und nicht
dem Regionatassessorat fur Vorsorge vorgebracht werden.

Mit freundlichen GrUBen

,/:\
Dr.ui Vx^ettsiPJi^gh^r

P^L -Ì'ÌCW^-
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